З відеозаписом слухань можна ознайомитися за посиланням тут.
СТЕНОГРАМА

комітетських слухань щодо виконання органами виконавчої влади першочергових заходів у сфері економічної політики

від 25 листопада 2015 року

Веде засідання Голова Комітету з питань економічної політики А.В.ІВАНЧУК

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні друзі, можемо починати?

Доброго дня всім! Ради вітати всіх сьогодні на наших комітетських слуханнях. 

Ви знаєте, що згідно Закону України "Про комітети Верховної Ради" ми зобов'язані залучати до обговорення законопроектів найбільш широке коло учасників тих чи інших реформ в Україні. І тому ми на сьогоднішній день, пройшовши певний рік співпраці нашого парламенту, уряду і всіх, хто зацікавлені були в прийняті тих чи інших законодавчих ініціатив, повинні підвести певні підсумки. 

Вам всім відомо, що рік тому була схвалена парламентом Програма діяльності уряду, також указом Президента було затверджена Стратегія сталого розвитку. На підставі цих двох документів Верховна Рада схвалила план законодавчих реформ в Україні, які на сьогоднішній день ці всі документи являються тим шляхом, вказівниками, по яким повинна рухатися наша економіка, по яким повинні рухатися реформи. Але для того, щоб отримати результат, ми повинні контролювати план виконання наших запланованих заходів. 

Ви знаєте, що в результаті наших реформ і нашої спільної співпраці повинно стати краще жити людям, повинна покращитися економіка, ми повинні створити умови для розвитку малого, середнього бізнесу, покращити суттєво інвестиційний клімат нашої держави, що потягне за собою збільшення соціальних стандартів в нашій країні. На жаль, за такий короткий період часу неможливо отримати максимальний той результат, на який ми сподіваємось. Але ми всі чітко розуміємо, що шлях подолає тільки той, хто йде. І я хотів би сказати, що ми в цьому плані не пасемо задніх. 

Згідно плану уряду, Програми діяльності уряду, Стратегії сталого розвитку уряд повинен був внести 35 законопроектів, які відносяться до предмету відання нашого комітету. На сьогоднішній день це виконано на 95 відсотків, і за що я хотів би подякувати міністру економічного розвитку і міністру юстиції. Тому що, дійсно, наша плідна співпраця, я вважаю, що цей показник взаємодії міністерств і комітетів найкращий на сьогоднішній день у нас. Але не треба забувати, що, дійсно, ще є дуже багато того, що ми повинні зробити, і що ми заборгували перед українським народом і перед нашою державою. 

Хотів би нагадати, що немає у нас на сьогоднішній день на розгляді законопроектів щодо державного стратегічного планування. Немає законопроекту щодо захисту прав споживачів, вдосконалення діяльності товарних бірж, і великий блок питань, потрібен нам новий, напевно, Закон про державний матеріальний резерв. Це пов'язано із ситуацією, яка на сьогоднішній день знаходиться в країні. Ви знаєте, що законодавство воно ще регулюється з часів Другої світової війни. І я переконаний, я розумію прекрасно міністрів, що дуже багато роботи і потрібен час для підготовки якісних цих нових законопроектів. І ми будемо звертатися як комітет до Голови Верховної Ради України для того, щоб внести певні корективи в план законодавчих реформ Верховної Ради України. 

Сьогоднішнє наше зібрання воно, на мій погляд, дуже важливе для того, щоб міністри, які були ініціаторами певних законодавчих змін, ми як комітет, який розробляли ці всі законопроекти, які частково вже прийняті у Верховній Раді, які знаходяться на розгляді Верховної Радив. Ви розумієте, що вони вимагають, щоб реалізувати ці всі законодавчі ініціативи, вони вимагають величезну кількість підзаконних нормативних актів, і тут основний тягар лягає на плечі наших міністерств. Тому я хотів нашу зустріч сьогодні сформатувати таким чином, щоб надати слово нашим гостям, щоб вони прозвітували, що зроблено, що на їх погляд вже функціонує, що треба зробити і щоб ми могли за результатами наших комітетських слухань спланувати наступний рік нашої плідної співпраці. Немає заперечень?

Шановні друзі, тоді з вашого дозволу я запрошую до слова міністра економічного розвитку і торгівлі пана Айвараса Абромавичуса, будь ласка. 

АБРОМАВИЧУС А. Дуже дякую, Андрій Володимирович. Дякую всім депутатам з Комітету економічної політики за добру співпрацю та зусилля по виводу нашої економіки з кризи.

Макроекономічна стабілізація була головною метою цього року, і вона була досягнута спільними зусиллями Кабінету Міністрів, НБУ та парламенту. Для цього ми були змушені вдатися до екстрених та часом непопулярних заходів, але вони були того варті. 

Наше ж спільне завдання – повернути економічне зростання. Я би хотів розказати про наші результати за ці роки та плани на майбутнє.

Как я уже сказал, самая главная цель все-таки была макроэкономическая стабилизация, потому что исходя из такой ситуации, которая была в начале года, конечно, для бизнеса в такую ситуацию больше бы не хотелось бы вернуться. Поэтому благодаря непопулярным мерам, в том числе такие, как временная импортная пошлина, валютный контроль, контроль что касается вывода капитала, мы все-таки достигли хрупкой макроэкономической стабилизации. И эти цифры уже на глазах. Несколько месяцев уже подряд рассматривается …рост промышленного производства с низкой базы, инфляционные темпы снизились, наша национальная валюта более-менее на стабильном уровне уже на протяжение 6 месяцев. И это все было достигнуто путем фискальной консолидации, жесткой монетарной политики, дополнительной финансовой помощи от наших западных партнеров и благодаря успешной реструктуризации нашего зовнішнього борга. 

Сейчас, когда уже рейтинговые агентства все дружно поднимают наш рейтинг и меняются прогнозы с негативного на стабильный, можно, конечно с нами… с вами все вместе разговаривать о том, каким представляется следующий год. Если 2015 был годом макроэкономической стабилизации, 2016 обязательно должен быть годом экономического роста. Что мы вместе можем сделать для этого, чтобы все-таки этот рост, который намеревается сейчас на уровне 2 процентов все-таки усилит, ускорит и так дальше. Для этого нужно создать условия, принять множество новых законов, создать инструменты для улучшения этого роста.

Что уже сделано и где нам нужна, в том числе ваша помощь? За этот год было сделано много, что касается упрощения работы бизнеса, все инициативы по дерегуляции, по упрощению работы, систематизированию работы государственного контроля. Конкурентное законодательство благодаря таким прогрессивным депутатам, как Виктория Пташник, технический регламент и так дальше. Здесь не обойдется без борьбы с коррупцией. Поэтому для нас борьба с коррупцией и улучшение инвестиционного климата, – практически второе невозможно без первого. Поэтому здесь в министерстве мы уделяли этой конкретно тематике достаточно большое количество времени. Здесь мы и достигли совсем новых правил, что касается распределения государственных инвестиционных проектов. И уже на следующей неделе я надеюсь, что этот миллиард гривен, который был выделен на эти государственные инвестиции, совсем по новым правилам будет распределен. Ликвидация нечестных монополий таких, как "Укрэкоресурсы". И сегодня в Кабинете Министров тоже была принята постанова. Если "Украэкоресурсы", значит, действовало… Что касается утилизации тары, которую никогда не утилизировали, никогда не собирали, а просто осваивали деньги в целях финансирования политических партий, то сегодня на Кабинете Министров тоже убрали похожую схему, которая называется утилизация моторных масел.

Поэтому двигаемся дальше, искореняя коррупцию. Ликвидация коррупционной скидки на нефть. Как вы знаете, на протяжении многих лет 15-процентная скидка на продажу "Укрнафты" на аукционах существовала, давая олигархам преференцию в размере до 200 миллионов долларов в год. Это мы убрали, лично я как председатель этой комиссии. Ликвидируем тоже чужие, не свойственные нам функции, особенно что касается внешнеэкономической деятельности, которые подразумевали очень сильные коррупционные схемы в Департаменте внешнеэкономической деятельности до того, как я пришел.

Здесь нужно отметить реформу госпредприятий, повышение их эффективности. Очень сложно идет эта реформа, и единственный правильный способ – ускорить реформирование этой части экономики, которая в данный момент около 10 процентов от ВВП, это, конечно, ускорить темпы приватизации, дать путь эффективной, прозрачной, профессиональной конкурентной приватизации. Надеемся, что все-таки завтра вынесут опять 2319а, и он будет проголосован. 

Обязательно нужно развивать экспорт. Потому что с сильным падением национальной валюты у нас открываются совсем другие возможности, и здесь мы тоже должны создать ряд инструментов по поддержке наших экспортеров и открытия новых рынков. И, конечно, нужно сосредоточиться, особенно следующий год, для привлечения инвестиций в нашу страну. 

Эти все действия внесены в коалиционное соглашение, они тоже являются частью Программы діяльність уряду на этот год. Мы имеем самое большое количество инициатив, что касается Програм діяльності уряду на 2015 год. То есть если всего там 879 пунктов, к нам относиться 145, самое большое количество из всех в министерстве. Больше 100 уже сделано или в процессе уже, как говорится, погодження с другими министерствами, остальные отрабатываются. Считаю, что до конца года подавляющее большинство из этих пунктов будет выполнено, если пойдем по пунктам. 

Сначала как бывший министр экономики, наш Президент, и наш Премьер-министр мне сказала, что у тебя главная цель, номер один цель – это дерегуляция. Все-таки регуляторная среда у нас в стране всегда была репрессивной, к сожалению. Чуть-чуть уже улучшили, недостаточно, поэтому в следующем году перед нами стоит тоже задача продолжать идти путем серьезнейшей дерегуляции. Это подразумевает отмену или изменение множества регуляторных актов. 

Вот сейчас, когда создали Офис эффективного регулирования, это будет самый большой офис сделанный за донорские деньги, по количеству людей. Там будет около 70 людей работать уже в первом квартале, которые день и ночь будут как раз вот будут работать с регуляторными актами. Они только что завершили инвентаризаци. Оказалось, что у нас в данный момент, сколько они подсчитали, 10 тысяч 766 регуляторных актов. Поэтому, дорогие депутаты, готовьтесь, будут десятки, если не сотни законопроектов, в которые нужно будет внести изменения или их отменять. Из них, я считаю, что около 20 будут мегаважными, которые будут иметь очень серьозные позитивные изменения для нашей экономики.

В целом, что касается дерегуляции было определено, что идет путем дерегуляции, которая состоится из трьох частей. Первая – убрать чрезмерные барьеры для ведения бизнеса. Второе – так называемый полный пересмотр регуляторной среды или так называемой …….. или гильотина. И третье, чтобы сделать уже такие механизмы, чтобы те организации не сменили табличку и опять через какое-то время не появились, то есть сделать такие превентивные механизмы.

Первая часть она скоро уже закончиться. Определили 201 позицию, около 100 уже сняли. На последнем этапе уже тоже большая часть. Сегодня в Кабинете Министров попросил Премьера, чтобы сделать отдельный день на следующей неделе, что касается дерегуляции экономического роста. Потому что очень много, к сожалению, благодаря такой забюрократизированности всей системы документы гуляют месяцами, раньше, наверное, и годами в разных министерствах. И конечно же сами не хотят часто отменять вот такие репресивные разного вида постановы, поэтому их всех нужно контролировать и подталкивать и так дальше.

Самый главный прорыв, что бизнес чувствует, реально, я считаю, что это была постанова правительства, одна, что касается дерегуляции, особенно в сельскохозяйственной отрасли плюс там обязательный мониторинг, что касается выкорыстання недр и так дальше. Плюс, с вашей помощью принятый законопроект 1580 в целом, который отменил 16 видов разрешительных процедур, сокращает сроки регистрации юридических, значит, лиц. Список органов лицензирования сокращен с 36 до 25. Такие самые жирные точки, вот карантинного сертификата больше не надо. Раньше, если в Евросоюзе, весь Евросоюз – это одна карантинная зона, у нас каждый район был отдельной карантинной зоной. Поэтому при перевозке зерна какие-то фирмы объявлялись, которые за бесценно получали эти лицензии, в итоге выдавали эти обязательные гарантийные сертификаты где-то за доллар на тонну, поэтому нашему урожаю 65 миллионов тонн это конечно были сумасшедшие деньги. Сами можете представить на сколько они были удивлены, когда через один день оказалось, что эти сертификаты больше не нуждаются. Похожая история с фитосанитарными сертификатами. Раньше выдавалось за 5 дней, корабль в порту загружался конечно очень быстро, простаивать не хотел, появлялись посредники, давайте мы ускорим процедуру, платились большие деньги. Сейчас это все делается за 24 часа, можно ускорить эту процедуру еще дальше. Совместными действия тоже Министерстве аграрной политики, Министерства транспорта, считаю, что произошла полная дерегуляция, что касается экспорта зерна. Одна из наших ключевых экспортных категорий отменила последнее, что было, форма два, так называемая, обязательный ветеринарный сертификат. Только в 20 процентах случаем вообще-то импортер, там Испания или Египет, требовала этот сертификат. Если тебе нужно, конечно, пойдете и получите, но, если тебе не нужно, зачем это требовать за дополнительные деньги?

Сейчас в разрабатывании в Кабинете Министров и в скорейшем будущем подадим вам тоже, так называемый, законопроект о декларативном принципе сам заявляет, что соотвествуешь, но и соглашаешься с соответственностью, не дожидаясь этого разрешительного соглашения. Это 25 процентов разрешительных процедур будет по такому принципу, это очень важный законопроект для бизнеса, в ближайшее время вам это подадим. Министр юстиции расскажет, конечно, как легко сейчас открыть бизнес, два дня и быстрее, наверное даже 24 часа и здесь наше самое большое практически продвижение, что касается рейтинга Doing Business, об это чуть-чуть позже и отдельно. 

 Вчера тоже был принят в первом чтении законопроект 2558а, который отменяет 22 разрешительные процедуры в агросекторе и большое спасибо за это. 

Меньше недели назад приняли за основу нашу инициативу 2498а, которая полностью отменяет 6 лицензий внешнеэкономической деятельности и это тоже немаловажно. 

Подали законопроект, который предусматривает сокращение количества административных услуг. Если раньше у нас там было больше 10 тысяч, а осталось 3 тысячи и все равно, это слишком много, поэтому, мы их сокращаем до 563 и еще нужно дальше сокращать. Потому, что в принципе, сами бюрократы придумают лицензии и сами потом за это берут деньги, то есть страдает бизнес, и страдают обычные люди. 

Завтра будет принят в целом законопроект 2984 о децентрализации админпослуг, что позволит систематизировать работу в этом направлении. Приняли так же, чтобы быстрее проходили эти все процедуры, что касается дерегуляции, изменения в регламенте Кабинетом Министров, что только 5 дней на согласование дается и сразу выносится в Кабинет Министров. Поэтому тоже ожидаем, что будут какие-то возможности может прохождения таких законопроектов более стремительно в Верховной Раде, в итоге.

И отдельное спасибо, что сделали вот этот день економрозвитку и дерегуляции. Как показала практика: чем больше экономики, тем меньше политики. Поэтмоу, никто друг друга не обижал, никто друг друга не избивал и, наверное, таких дней как минимум один нужно делать в месяц. Потому что реально скопилось очень большое количество законопроектов, и мы готовы подать еще их больше.

Что касается рейтинга Doing Business, потому что он связан непосредственно с дерегуляцией. То есть дата отсечки была конец первой половины этого года. И если в прошлом году, мы были на 96-м месте, то в этом году оказались на 83-м. 

Второго декабря, когда я пришел и стал министром, я сказал: "В течение двух лет мы поднимемся на 50-е место. То есть, поработали над этим всего лишь 6 месяцев и множество инициатив, они попали значит уже, осуществились уже после даты отсечки.

 Один из законопроектов, к сожалению, был вообще не принят в принципе, очень прогрессивный, к сожалению. А второй принят по защите прав инвесторов, но введен с поправкой в последнюю секунду, как говорится в эксплуатацию, только со средины следующего года, поэтому, в рейтинг попадет только в следующем году. Это стоило нам по крайней мере 29 мест. 

Рейтинги – это не панацея. Но все-таки исходя из практики, одно место поднять там – плюс 600 миллионов долларов прямых инвестиций, если все остальное по чуть-чуть начинает зарабатывать. Поэтому у нас есть, была и будет цель, топ-50, и у нас есть год для этого, я уверен, что мы сможем туда попасть. 

Где мы сильно отстаём? Во-первых, это 140 место, что касается выдачи дозволив на строительство. Это очень такая сложная за бюрократизмом. Минрегионбуд как раз вместе с нами разрабатывает и с ближайшее время подаст законопроект, который серьезно увеличит эту процедуру. 

Электричество. Получить электричество, тот кто бизнесом занимается, знает какие крестовые походы нужно делать, 138 место, 237 дней, по-моему, в среднем, чтобы получить электричество. Там олигархи захватили "Облэнерго", тарифная политика тоже не совсем ясная, поэтому конечно есть сложности. Опять же Минрегионбуд вместе с нами разрабатывает процедуру, в ближайшее время подадим, как на самом деле облегчить эту всю процедуру. 

Администрирование налогов. ДФС – это отдельна тема. Я считаю, что пока у них подход, более такой злодея, чем тот, который должен помогать бизнесу. Мы на 107 месте. И здесь все считаю альтернативные модели налоговой реформы подразумевают серьезное упрощение администрирования налогов. Поэтому, я думаю, мы здесь выйдем в ближайшем будущем на серьезное облегчение, скажем уплаты налогов. 

Я сам в Эстонии 7 лет прожил, они номер один в мире по администрированию налогов. Руководитель эстонского ДФС в этом году получает приз как лучший реформатор страны. То есть, вот когда у нас руководитель ДФС получит приз за лучшего реформатора страны, я надеюсь, мы такого дождемся, это реально бизнес почувствует. И там не очень сильно нужно, что делать, я всегда Роману Насирову говорю, что у него самая лучшая работа. Потому что все так плохо, что на самом деле только чуть-чуть улучшив он сразу будет героем. Поэтому надееемся, что все-таки будем двигаться. И Министерство экономики будет подталкивать с помощью тоже Офис эффективного регулирования на серьезное улучшение администрирование налогов. 

И торговля, 109-е место. То есть здесь все, что касается опять же ДФСа, что касается мытници, здесь есть у нас наработки, что улучшить. И я думаю, мы обязательно поднимемся.

И последнее, это что касается банкротства, 141-е место здесь. Я уверен, что в Министерстве юстиции есть наработки и так дальше. Вообще, по плану дерегуляции 21 законопроект уже находится в Верховной Раде, 6 внесенных постанов и законов находятся на соглашении в Кабмине, еще большее – в ближайшем будущем, еще 48 – в процессе согласования между разными ЦОВами.

В день в еконорозвитку та дерегуляції правительственным законопроектом 2531а за основу, вводим интегрированную базу всех проверок, которая будет показывать результаты всех проверок, но и объединять их в одну комплексную. Как вы знаете, все эти проверки, особенно ІТ-компаний, всех других бизнесов, ну, – это зло. Приходят за деньгами, они приходят, реально там делать свою работу. Поэтому мы, конечно же, тоже выступаем за продление моратория до середины следующего года. Вместе с депутатами отработали законопроект, мы его поддерживаем. Но до того, как истекает мораторий, мы обязательно стремительно должны реформировать контролирующие органы, и нам это получится. То есть будет официальная статистика в публичном пространстве: кто, когда, к кому и почему идет в гости, как говорится. Министерство экономики будет их всех, благодаря этой системе, в кучку объединят, чтобы не слишком часто по отдельности не ходили в гости. Они заранее, как минимум за три месяца плановой проверки должны будут публиковать. Двумя депутатскими законопроектами: 2418, 2422а, оба за основу, значительно уточняем предмет проверок, их частоту и ответственных проверяющих лиц. Это тоже очень важно.

В рамках этих законопроектов максимальный срок плановой проверки сократится с 15 дней до 10. Суммарная продолжительность проверок за год – не более 30 дней, для малого бизнеса – не более 15 дней. Разрешается не пускать проверяющих, если о проверке не опубликовано в Интернете.

Одновременно принимаем законопроект 3153 за основу. Продление моратория, как я сказал, на проверке, уточняем просто номер для вас. 

Тоже отменили сертификацию несколько дополнительных продуктов, в том числе алкогольная продукция, потому что это конечно же смешно, когда европейская сертификация, а мы говорим: "А мы еще раз проверим здесь" То есть как будто у них хуже условия для тех де самых автомобилей, для других продуктов и так дальше. Поэтому максимально нужно упрощать условия ведения бизнеса в нашей стране.

Рада приняла в первом чтении следующие законопроекты: отмена ограничения 22 разрешительных моментов в АПК, например, регистрация удобрений. Что у нас случилось? У нас вроде бы отечественное производство удобрений за счет тогою что некоторые товарищи монополизировали рынок, у нас создался искусственный дефицит на нашем рынке для наших аграриев. В среднем цена, которая переплачивается нашими аграриями в год, это 200 миллионов долларов. То есть вот такие вот… чтобы вы поняли, иногда вот план по дерегуляции не всегда все было в плане по дерегуляции. Портовые постановы по улучшению условий ведения бизнеса не были там. Дерегуляция по удобрениям не была. Это колоссальный для бизнеса плюс, если будет больше возможности завести более дешевое удобрение с европейской сертификацией. А раньше как у нас делалось? Два года испытывания на местных полях якобы с этими институтами и тогда они или дают, или не дают какое-то разрешение. А сейчас мы говорим: если есть европейская сертификация там татарских, польских, каких-то других удобрений несложных, пожалуйста, завозите к нам в страну и пусть фермер получит качественное удобрение по более низкой цене. 

Что дальше? Как я сказал, ожидаем в ближайшее время внесение в парламент законопроекта о декларативном принципе. Еще минус 24 разрешительных документа. Отменим совковые трудовые книжки, которые уже прошел Кабинет Министров и будет в ближайшее время, если еще не зарегистрирован, то будет зарегистрирован в Верховной Раде совместно с Викторией Пташник продолжим реформировать конкурентное законодательство. Потому что одно из самых вот все-таки моментов, где бизнес жалуется, все-таки как раньше работал наш антимонопольный комитет. Слава богу, там новые люди, новые лица, новые подходы и конечно они открыты для співпраці и с министерством и с парламентом. Как я сказал, запустили офис эффективного урегулирования, тоже можете этим воспользоваться. Если есть какие-то наработки, идеи, дайте, пусть они там работают и разрабатывают законопроекты, у них такие возможности есть. Как Арсений Петрович сказал, собралась команда "головастиков", которые люди пришли из бизнеса на самом деле, за рыночной заработной платы, не такие как в министерствах или у депутатов и реально будут работать только на дерегуляцию. 

Что касается управления государственных ресурсом? Здесь множество инициатив, по-моему, по, что касается Национальной рады реформ, по-моему, управление государственной собственностью план выполнен на 85 процентов. А что у нас поменялось? Да ничего не поменялось. То есть все инициативы по назначению новых руководителей, по обязательному аудиту, по обязательному опубликованию финансовой отчетности, по реструктуризации, по корпоратизации все прописано, все принято, но мало из этого что, к сожалению, исполняется. Раньше проходили только 10 компаний из 1 тысячи 827 международный аудит. То есть везде в мире проходят компании международный аудит, а наши не хотят. Обязали их всех проходить, пока только 21 выбрала аудиторов, 21 уже подписала договор. Все равно из 150 самых больших, 42 этого не достаточно. Большое спасибо за поддержку комитетом, в первом чтении прошел законопроект 3062, как раз и улучшает, приравнивает стандарты корпоративного управления в нашей стране к мировым стандартам на базе OECD, которая является флагманом всех стандартов корпоративного управления. Для публичности опубликовали уже три разных отчета "Топ-100 компаний нашей страны". До этого, я не знаю, только несколько компаний вообще опубликовали свою отчетность. Это просто не правильно. Поменяли с "Топ-100" 56 руководителей после Майдана. Но качественно все-таки остается желать лучшего. Очень мало руководителей, которые качественно очень хорошие. И для этого нам нужно сделать несколько вещей. Во-первых, они туда не идет, потому что есть серьезный риск физической безопасности. В каждой компании сидят какие-то схемщики, может правоохранительные органы еще. Реально, если Олег Прохоренко из "Укргазвидобування" уже сэкономил за несколько месяцев 400 миллионов гривен на госзакупках, значит, кто-то потерял 400 миллионов гривен. Но, наверное, не очень они довольны, что какой то Прохоренко из какого-то "McKinsey" взял и убрал у них эти деньги.

Второе. Политическое давление, все-таки до сих пор продолжается политическое давление и распределение по разным видам политическим квотам должностей на руководящие должности компаний. От этого нужно уходить, самый быстрый способ приватизация, оставить то, что стратегическое и туда внедрять совсем другие принципы корпоративного управления. 

И вознаграждение. Уже Кабинетом Министров принято постановление, которое поднимает серьезно вознаграждение руководителям государственных компаний, разделили все компании на пять групп, исходя из размеров. 

Вчера приняли законопроект Павла Ризаненко 2757, которым фактически возвращаем государственный контроль над титановой отраслью. Полностью поддерживали Ризаненко, эта компания нам подведомственная, знаем тоже проблематику этой компании. Тоже прошло комитет, и большое спасибо, ряд законодательных инициатив, который открывает путь приватизацию. Это законопроект 2488а, позволяющий приватизировать …….. компании. И 2519а, что позволяет приватизировать компании в аграрном секторе. То есть прошли комитет, нужно проголосовать в Верховной Раде. 

Несмотря на сопротивление политических сил, как я и сказал, исходя из сложной тематики реформы государственных предприятий, нужно в скорейшем порядке принимать 2319а, чтобы все-таки 5 и 10 процентов, вот это правило, которое или рейдерский захват 5 процентов и блокирование дальнейшей приватизации, или манипулирование с ценой, или работала на то, чтобы снизить количество участников на остальной пакет. Обязательно нужно продвигать, потому что это серьезный удар по коррупции.

Госзакупки. Отдельная тема. Суперпозитивная реформа, мегадинамичная. И красота этой реформы, как я уже несколько раз говорил, что всего лишь нужно принять два законопроекта. Если по дерегуляции это будет сотни законопроектов, здесь всего лишь два. И большое спасибо, один уже принят и подписан Президентом, и работает. Второе, еще не зарегистрирован в Верховной Раде. Я думаю, там на следующей неделе и так дальше, тоже мегапрогрессивный. И тот, который, значит, благодаря вашему комитету и активной помощи прошел, это 2087а, а следующий законопроект уже в течение года поставит все организации по графику уже в электронный вид. И к концу следующего года у нас все будет в электронном формате. Из-за того, что мы чуть-чуть отстали, технологии меняются, реально, я думаю, что в конце этой реформы, уже в конце следующего годи или вначале 2017 у нас будет самая лучшая технологическая система по госзакупкам в Европе.

И уже, вот Макс только что вернулся из Мексики по этой тематики, уже четыре разные страны приходили. Говорят, хотим купить вашу систему и так дальше. Макс говорит, мы еще не продаем и так дальше.

_______________. (Не чути) 

АБРОМАВИЧУС А. А, бесплатно. Ссори. 

_______________. Напрасно…

АБРОМАВИЧУС Напрасно, конечно. Нам валютная выручка, Макс, нужна и так дальше.

То есть проведено более… в пилотном режиме более 26 тысяч тендеров на сумму почти 6 миллиардов гривен, экономия почти 500 миллионов гривен. В процентном эквиваленте, это между 15-ю и 25-ю процентов и нужно продвигаться дальше по этой тематике. В итоге, когда все в электронном формате, мы сказали с 250 миллиардов гривен тендера в год, экономия будет 50 миллиардов гривен в год.

Госинвестиции. Как я сказал, раньше в ручном режиме там или в Минфине кто-то разделял это, толи еще где-то, депутаты заходили "у меня такой округ очень сложный, дайте там деньги" и так дальше. 

Все, сделали межведомственную комиссию, которая тоже включает депутатский корпус, совсем по другим правилам выделяем инвестиции и это правильно. И для этого тоже был принят законопроект, тоже спасибо за это, 2258, инвестиционных проектов, это тоже была часть инвестиционной программы Международного всемирного банка и так дальше. 

Что-то пропущу.

Для привлечения инвестиций тоже очень важен был законопроект 2259 про защиту миноритарных инвесторов. Буквально вчера приняли законопроект 1475 с целью закрытия рейдерских схем через внесение поддельных документов. Приняли законопроект 0020 о взаимной защите прав инвесторов между Украиной и Японией. И я думаю, в следующем году, мы активно тоже займемся Японией. Как вы знаете, один из инвесторов зашел уже во Львов "Фуджікура", производитель автокомпонентов, 2400 рабочих мест создают. Это непосредственный, значит, конкурент "Leone", который уже 14 лет во Львове работает, 6 тысяч рабочих мест. И сейчас хотят построить еще второй, значит, завод, и мы там конкурируем с тремя нашими соседними странами. Поэтому тоже нужно принимать законопроекты, которые улучшали бы условия для таких инвесторов по вхождению в наш рынок.

Просто, чтобы закончить чуть-чуть, торговые отношения здесь тоже очень важно. Хотелось для привлечения инвестиций, мы "за" выступаем за индустриальные парки – 2844, государственное частное партнерство – 1058. Что касается экспортного кредитного агентства, у нас другое видение, как это должно видеться. Поэтому тот законопроект, который прошел в Верховную Раду, мы не полностью согласны, у нас есть другое видение, как более эффективно, более прозрачное и более профессиональное это использовать.

По IТ-отрасли, которая одна из самых важных, внесли законопроект 3353 про защиту прав интеллектуальной собственности. 

И законопроект 3384 про защиту прав исполнителей. То есть просьба здесь тоже поддерживать, привести в порядок эту отрасль. 

Финансовые рынки. Здесь мы поддерживаем и хотим, чтобы в парламенте четыре законопроекта: 3498, 3499, 3500, 3516. Это Национальная комиссия ценных бумаг, чтобы у нас сделать нормальные фондовые биржи, нормальные сырьевые биржи и нормальный рынок деривативов. То есть 2015 год, мы конечно, это не был приоритет, но все-таки выходим из кризиса, нужно все ставить в правильные рамки. 

По экспортным рынкам, как вы знаете, приняли законопроект 0069, присоединились к соглашению ВТО, в котором значительно упрощаются таможенные процедуры. Уже завершили переговоры с Канадой о свободной торговле, будет в итоге ратификация, обязательно просим поддержать. Приняли законопроект 0059 и завершили переговоры с Таджикистаном, ратифицировали. Здесь в ближайшем будущем тоже подадим, как минимум, новое видение наших торговых представительств, что касается продвижения экспорта и так дальше. 

Я по чуть-чуть все-таки останавливаюсь, потому что очень много вещей, я думаю,10 декабря мы будет отчитываться, отдельно министры, тоже о проделанной работе, там более точечное, извиняюсь за нарушение регламента. 

Что хотелось в итоге сказать. Что 15-й год был годом макроэкономической стабилизации. 16-й год обязательно будет годом роста. Поэтому нам нужно заложить фундамент, чтобы этот рост был, как можно, быстрее и более стабильный и так дальше. Для этого нужно, как я сказал, вместе работать больше по дерегуляции, больше по Офису эффективного регулирования, контролирующие органы приводить в порядок, приватизацию, как можно, быстрее делать и создать инструменты. Как я сказал, индустриальные парки поддерживаем. Экспортное кредитное агентство по-большому поддерживаем. Офисы региональные для развития малого и среднего бизнеса в следующем году как инструмент делаем 15. 45 миллионов евро выделил Евросоюз, будем продвигать экспорт и создание условий для малого и среднего бизнеса. 8 торговых представительств. Частное государственное партнерство и все остальное. 

В итоге еще раз хотел бы поблагодарить депутатов за взаимное пониманием. Я думаю, у нас стоит очень серьезная задача в следующем году. То, что мы достигли в этом году в макроэкономической стабилизации для бизнеса, это такой сильный толчок она пока еще не дала. Но исходя из того, что было до этого, конечно, это уже плюс. Но обязательно нужно вдвойне, втройне, в четыре раза более стремительно, более интенсивно работать. Я думаю мы точно достигнем тех целей, которые мы перед собою ставим. Дуже дякую. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, пане міністра. 

До слова запрошую Павла Петренка, міністр юстиції, будь ласка.

ПЕТРЕНКО П.Д. Доброго дня, шановний Андрій Володимирович! Доброго дня, шановні народні депутати, гості, запрошені! Я все ж таки почав би так само з того, щоб підсумувати рік нашої роботи в цьому новому скликанні. І, дійсно, як в попередньому скликанні так в цьому скликанні Комітет економічної політики був одним з найбільш прогресивних майданчиків, де сприймалися самі нові, самі революційні ініціативи по дерегуляції, по спрощенню бізнесу. Це об'єктивно, без пафосу, той комітет, який фактично всі наші ініціативи, які були навіть пілотними, ті, які проходили пробацію через певні пілотні проекти Кабінету Міністрів сприймав і потім втілював їх в життя як відповідні законодавчі акти. Я за це хочу щиро вам подякувати, кожному члену комітету, незалежно від того, до якої фракції він належить, чи він в опозиції, чи у коаліції. Всі хороші, дерегуляційні акти, ініціативи Міністерства юстиції підтримувались завжди одноголосно. 

І, дійсно, це є об'єктивною реальністю, коли Андрій Володимирович, ви говорите про те, що 95 відсотків тих завдань, які були поставлені коаліційною угодою і програмою дій уряду в частині саме дерегуляції і економічного розвитку були виконані, тому що комітет працює дуже тісно, формально і, навіть, на людських відносинах, на експертному рівні з членами уряду і профільними міністерствами.

Але, крім того, що ми багато чого зробили, я б хотів би зупинитися так само і на тих планах і амбітних цілях, які перед нами стоять, для того, щоб все ж таки бюрократія і радянські підходи в регулюванні адмінпослуг, в регулюванні сервісних послуг відійшли в минуле. 

Я б хотів побудувати свою доповідь з двох блоків: перший блок – це те, що, дійсно, вже було зроблено. І це ті ініціативи, які на початку цього року Комітет економічної політики спільно з урядом провів через парламент, і зараз вони стали реальністю, що в принципі суттєво змінило взагалі відношення і ландшафт сприйняття адмінпослуг і сервісів, які надає держава українцю. Саме завдяки вашому комітету, ми ввели взагалі інститут-онлайн електронних сервісів в розуміння і сприйняття простого українця. 

Нагадаю, що з 7 квітня поточного року на виконання тих норм законів по дерегуляції, які Мінекономіки і Мін'юст під Новий рік, спільно з вашим комітетом, проводив через парламент, ми запустили цілу низку онлайн-сервісів Міністерства юстиції в життя. І зараз ми маємо вже реальні результати, які б я хотів вам доповісти і сказати, що дійсно наші українські громадяни дуже добре і позитивно сприймають ті новації, які спрощують їхнє життя, ті новації, які прибирають спілкування з державними органами. Не хочуть українці спілкуватися з державними службовцями і це нормально, не хочуть українці заповнювати купу паперів, це теж нормально, не хочуть українці стояти в черзі. І це абсолютно нормальне бажання кожного платника податків, який наймає нас з вами на роботу для того, щоб ми йому спрощували життя. 

Почну з того, що було зроблено. Перше, що ми зробили? Ми дійсно відкрили доступ до базових реєстрів, які адмініструє Міністерство юстиції, це реєстр бізнесу, який є найбільшим і найбільш наповненим в нашій країні. Понад 3 мільйона наших підприємств і фізичних осіб підприємців, внесли свою інформацію, зареєструвалися в цьому реєстрі бізнесу. Цей реєстр завжди був закритий, цей реєстр був фактично предметом для маніпуляції певними ділками, завдяки тим дерегуляційним ініціативам, які ми зробили на початку року, ми повністю відкрили доступ до реєстру бізнесу, це перше. І друге, саме основне, ми запровадили низку ініціатив, які прибрали необхідність півтора мільйона українців, а це підприємці, найбільш активний сегмент наших громадян, щороку приходити до Міністерства юстиції і стояти в черзі, коли вони реєструють компанію, коли вони отримують витяг, довідку, виписку і зробили таку можливість всі ці документи, ці сервіси отримувати через сайт Міністерства юстиції. Прошу повернути до попереднього сайту. Я хочу показати, як виглядає в принципі інтерфейс нашого сайту, де фактично кожна юдина може зайти і скористатися тими чи іншими послугами, які стосуються реєстру бізнесу. 

До речі, він зараз є найбільш активно тим, яким користуються користувачі. 2,5 мільйони українців за цих неповних 9 місяців скористувалися цим реєстром в безкоштовному режимі і 250 тисяч українців скористалися цим реєстром в частині платних сервісів. Завдяки нашій спільній роботі ми запровадили такий сервіс, як електронна реєстрація компаній, коли можна не виходячи з дому, зареєструвати свою компанію, маючи електронний цифровий підпис, вибравши відповідний типовий статут і протягом буквально там часу заповнення документів, який ви втрачаєте в себе вдома, ви отримуєте зареєстровану компанію.

Другий сервіс, який був запроваджений, це фактично отримання тієї інформації, яку раніше отримували в паперових витягах і випусках українці, стоявши в чергах. Це витяги і виписки з цього реєстру, які були потрібні різного роду державним органам. Ми дали таку можливість через сайт Міністерства юстиції отримати ці документи без черги і без корупції за символічну плату – 48 гривень і фактично 30 відсотків тих документів, які в минулому році отримувались паперово, зараз отримуються в електронному вигляді. Це 150 тисяч українців скористалися цієї послугою.

Третє. В принципі та новація, яку ми зробили спільно з Міністерством економіки, ми з ними були в цьому плані хедлайнерами, і інших колег з Міністерства фінансів і найскладніше, це у нас була Державна фіскальна служба, ми фактично спонукали до цих змін, це реальне запровадження реєстрації компаній під ключ протягом 24 годин.

Що відбувалося раніше? Раніше, дійсно, можна було в Міністерстві юстиції за 24 години зареєструвати компанію. Але після того вам треба було ще десь тижнів два бігати в податкову, Пенсійний фонд, в статистику, стояти там в чергах, а для того, щоб стати на облік. Без постановки на облік в цих установах, які дуже поважають наші підприємці, ви не могли почати реально свою підприємницьку діяльність.

І в цьому році, починаючи фактично з осені, ми запустили систему он-лайн обміну інформацією між нашими відомствами, яка зобов'язує всі відомства протягом 24 годин з моменту реєстрації компанії і потрапляння її до Єдиного державного реєстру бізнесу, без виклику відповідного підприємця поставити його на облік в податковій, в Пенсійному фонді і в статистиці. Фактично ви маєте можливість, кожен підприємець має можливість зараз за 24 години отримати повноцінну компанію і почати свою господарську діяльність.

І дійсно Айварас правильно сказав, що ми маємо 13 пунктів росту в рейтингу Doing business. Звичайно, ми очікували кращого результату, і ми мали всі шанси отримати цей кращий результат. Тут є спільна відповідальність не тільки парламенту, нехай і уряду, – ми партнери. Низку законів, які треба було приймати, парламент не встиг прийняти. Але основний ріст в принципі в цьому році в Doing business в загальному рейтингу був досягнутий саме в частині спрощення реєстрації бізнесу. Ми там отримали фактично подвійне збільшення наших показників. І фактично спрощення реєстрації бізнесу дало можливість Україні отримати 13 пунктів в загальному рейтингу плюс. Тому це спільна заслуга не тільки уряду, але й парламенту, і вашого профільного комітету, тому що саме ті зміни, які ви провели через парламент на початку року і дали нам ці 13 пунктів росту в рейтингу Doing business.

Ми так само розуміємо, що є низка наших громадян, які не є підприємцями, але вони хочуть отримати такі самі прості і некорумповані сервіси в побутовому житті. Міністерство юстиції насправді в цьому плані є одним з найбільш соціальних міністерств. У нас 20 мільйонів українців звертаються щороку за тими чи іншими послугами до Мін'юсту: починаючи від народження, одруження, розлучення, зміни прізвища, закінчуючи питаннями щодо реєстрації факту смерті. Тому ми запровадили так само, побачивши, що це дуже гарно сприймається в сфері бізнесу онлайн-сервісів, електронні сервіси в сфері реєстрації актів цивільного стану. Це була наша пілотна ініціатива, ми винайшли можливість навіть на базі чинного законодавства цей пілот запустити. І хочу вас проінформувати, що на сьогоднішній день фактично кожен українець може в онлайн-режимі через сайт Міністерства юстиції подати всі необхідні документи для реєстрації шлюбу, без необхідності приходити в радянський РАКС і стояти там в черзі, і домовлятися про якісь кращий зал чи кращий час для цієї церемонії.

Так само може через сайт Міністерства юстиції подати документи для реєстрації народження дитини, для зміни прізвища, для зміни інформації там про ім'я. Тобто всі акти цивільного стану, аж до того, щоб зареєструвати навіть факт смерті зараз можна робити через сайт Міністерства юстиції, через відповідний електронний кабінет. Коли ви подаєте ці документи в сканованому вигляді, заповнюєте дуже просту анкету в себе вдома, підтверджуєте свою заяву електронним цифровим підписом, платите з платіжної картки, а не бігаєте там в установу банку за якоюсь квитанцією і отримуєте цей сервіс в дуже зручному, комфортному середовищі.

Так само ми запровадили ініціативу, коли в українських пологових будинках надаємо сервіс по видачі свідоцтва про народження дитини. Тільки там буквально за декілька місяців 2600 наших сімей отримали свої документи без черг і без корупції в пологових будинках, в 11 обласних центрах.

Ці ініціативи ми максимально зараз розповсюджуємо на всю країну, тому що хороший сервіс і відсутність бюрократії дуже швидко сприймається і затребується українцями. І коли ми там спілкуємося з жителями тих міст, де ще немає цих пілотних ініціатив перші запитання, які вони задають, коли ми зможемо отримати такий самий сервіс в наших пологових будинках, коли у нас можна буде зареєструватися онлайн через систему реєстрації актів цивільного стану, і це абсолютно нормальна процедура. Люди очікують тих простих речей, які можна відчути дуже швидко на собі, на власних відчуттях, чи ти стоїш в черзі, чи не стоїть, чи з тебе вимагають 500 гривень за так звану консультацію при реєстрації компанії, чи не вимагають. Чи до тебе відносяться з повагою в тому чи іншому державному органі, чи тобі, вибачте, хамлять і фактично відносяться до тебе як до людини іншого сорту. 

Тому, дійсно, завдання, які поставили перед собою Міністерство юстиції і Міністерство економіки, це зробити, фактично, наші державні органи органами по наданню сервісу українцю і спрощення життя українців. А не ворогами, які постійно займалися полюванням за споживачем. Я тут приведу приклад. Коли ми запровадили систему онлайн-сервісів в реєстрації бізнесу, ми провели інформаційну кампанію і зобов'язали свої підрозділи по реєстрації бізнесу по всій країні, що, коли приходять українці до цих підрозділів, ті їм роздавали відповідні інформаційні матеріали і казали, що їм не треба стояти в черзі. І я спільно з своїми заступниками в місті Києві поїхав в Шевченківський відділ реєстрації бізнесу цього літа. І звичайна картина: заходиш – черга величезна, десь людей 150 стоїть в черзі чекають на те, щоб зареєструвати компанію чи отримати цю довідку по праву, яка вже не потрібна. І ми заходимо, запитуємося, вам хтось пояснив, що вам не треба стояти, це ви можете зробити на роботі, без черги? Ні, не пояснив. Кажу, а матеріали, якісь роздають інформаційні? Роздають, каже, візитки адвокатів, які сидять напроти і які вирішують це питання за 500 гривень. 

Тому я говорю це до того, що система буде мати сильний спротив. Ця система будувалась 20 років, і в принципі той чиновник, який працював, вже працював, тому що ми звільнили всіх керівників районних відділів реєстрації бізнесу в місті Києві. Але той чиновник, який сприймав оцих 150 людей як своїх клієнтів, кожен з яких потенційно заплатить 500 гривень, ніколи не буде їм розповідати, йдіть звідси, тому що вам не треба тут стояти в черзі і платити хабарі. Це зрозуміло. 

Наше з вами завдання, якраз, через максимальне спрощення сервісу, максимальне знищення старої системи, запроваджувати нові стандарти спілкування державного службовця із споживачем. Саме краще, щоб це спілкування було абсолютно мінімальне. Тому я вважаю, що в принципі цей рік можна оцінити як рік такого стриманого оптимізму і стриманих позитивних результатів у сфері дерегуляції. І це перший рік, коли ми можемо реально пред'явити перші результати по дерегуляції кожному українцю через те, що він може отримати той чи інший сервіс с електронному вигляді. Через те, що він зараз заповнює менше паперів, через те, що він реально зараз може за одну добу зареєструвати компанію і це не прості слова, і декларація, а це та реальність, яка існує зараз в країні. Тому на цьому зупинятися не потрібно і я б хотів попросити вас, друзі, про те, що треба ще зробити нам. А, насправді, у нас дуже амбітні плани щодо подальшого знищення бюрократії в сервісах. 

Міністерство юстиції, перше міністерство, яке вирішило відмовитися від своїх функцій по реєстрації бізнесу і нерухомості, і тут, так само, хочу подякувати комітету, тому що у вас був на розгляді найбільш складний закон, дуже реформаторський і складний закон, по реєстрації речових прав на нерухоме майно. Це реальна комплексна реформа і фактично, без пафосу, революція у сфері реєстрації. Тому що після прийняття цього закону система реєстрації і ландшафт, який вибудовувався протягом останніх п'яти років державною машиною, повністю зміниться. І ми можемо отримати, я маю надію, що так і буде, одну з найбільш прогресивних, найбільш прозорих моделей реєстрації нерухомості і бізнесу у країнах Європи. Хочу нагадати, що мова йде про декілька законопроектів, це 2982, 2983, 2984 і 2981. Це той пакет законів по децентралізації сервісів, які завтра Верховна Рада буде голосувати в цілому в другому читанні. Ці ініціативи фактично передають всі повноваження по реєстрації і нерухомості місцевим органам влади, об'єднаним громадам, нотаріусам, що вводить систему повної конкуренції і знищує монополію держави. Раніше – це було Міністерство юстиції на ці сервіси. 

Крім цих новацій, які точно змінять взагалі філософію надання сервісу, ми в цих законах запроваджуємо дуже багато таких революційних ініціатив в самому, по самій суті реєстрації. Наприклад відміняються радянські вимоги для 3-х мільйонів наших українських компаній про те, що вони щороку повинні були підтверджувати свій статус. Щороку, кожен директор, кожен бухгалтер української компанії: чи це маленька компанія, чи це малий підприємець, чи це крупний завод. Повинен був приходити, ставати в чергу і здавати паперовий звіт досить таки великого обсягу де він заповнював нікому непотрібну інформацію про те, що це підприємство нібито існує і що воно не є ефективним, тобто повний нонсенс і повний маразм. Цей закон прибирає таку необхідність раз і назавжди.

Друге – це те, що ми вводимо, навіть не вводимо, а ми вже повністю легалізовуємо всі ті електронні сервіси, які зараз працюють в пілотному режимі, тобто електронні сервіси по реєстрації, електронні сервіси по зміні інформації в статутних документах. Тобто, ми на рівні законів раз і назавжди закріплюємо принцип, що електронні документи і електроні сервіси мають такий самий юридичний статус як паперовий документ.

Третє. Ми на рівні законів раз і назавжди забороняємо державним органам вимагати від підприємців, чи від українців, які приходять до них за якимись іншими послугами інформації, яка міститься в двох реєстрах: в реєстрі речових прав і в реєстрі бізнесу. Тобто, тепер жоден державний орган і це було прийнято рішенням уряду, і уряд з 1 жовтня, після серйозного впливу адміністративного на керівників обласних державних адміністрацій, довів цю ситуацію до кінця. Але зараз, на рівні законів, якщо вони завтра будуть проголосовані раз і назавжди, жоден державний службовець не буде мати права вимагати цю інформацію, яка є в реєстрі у українця, який до нього приходить за тою, чи іншою послугою. 

Третє. Ми запроваджуємо принцип екстериторіальності при реєстрації бізнесу і нерухомості. Це означає, що можна буде зареєструвати компанію, якщо ви навіть живете в Одесі чи в Києві, знаходитесь в Львові, провели якісь переговори з своїми партнерами, у Львові ви можете зареєструвати компанію з місцем реєстрації – Київ. У будь-якого нотаріуса, у будь-якого реєстратора за максимально спрощеною процедурою і безкоштовно. 

Четверте. Ми максимально спрощуємо всі процедури реєстрації нерухомості і так само запроваджуємо принцип екстериторіальності при реєстрації нерухомості. 7 тисяч нотаріусів зможуть реєструвати нерухомість незалежно від того, де, умовно кажучи, ця нерухомість знаходиться. Це може бути нотаріус у місті Львові, нерухомість – у місті Києві. 

Тобто основна філософія тих законів, які були доопрацьовані до другого читання, це максимальне спрощення процедур, прибирання бюрократії, прибирання папірців непотрібних в сфері реєстрації і в сфері тих сервісів, які надаються державою. Більше того, держава ці сервіси не буде надавати, ці сервіси будуть надавати місцеві громади і отримувати всі кошти стовідсотково від цих сервісів до себе в бюджети. А для того, щоб у місцевих громад була мотивація надавати якісний сервіс, ми створюємо конкуренцію, передавши цю функцію так само і нотаріусам, і іншим акредитованим суб'єктам. 

Тому, без перебільшення, якщо завтра буде успішне голосування, я переконаний, що і позиція комітету, і позиція голови комітету буде такою, що ми зможемо переконати зал, то ми отримаємо абсолютно нову реальність в сфері реєстрації бізнесу і нерухомості в нашій країні. 

Які у нас ще є амбітні плани на наступний рік. Айварас чітко вказав на ті завдання, які перед нами стоять по покращенню ситуації в рейтингу Doing Business. Дійсно, рейтинг Doing Business – це не панацея, це не щось те, до чого ми тільки от прагнемо, щоб отримати якісь умовну цифру в цьому рейтингу. Рейтинг Doing Business, насправді, – це оцінка простоти ведення бізнесу в тій чи інший сфері. Це оцінка, яку дають в першу чергу не експерти Світового банку, а цю оцінку дають наші підприємці, наші компанії, які об'єктивно, коли проводять з ними інтерв'ю, оцінюють наскільки просто зареєструвати компанію, наскільки просто поспілкуватися з податковим співробітником, наскільки легко цю компанію в процедурі банкрутства, умовно кажучи, ліквідувати. І наше завдання як представників влади – зробити так, щоб оцінка бізнесу була об'єктивною. І тоді, якщо буде об'єктивна оцінка бізнесу, то ми отримаємо дуже хороші показники в рейтингу Doing Business. Тому ми для себе ставимо спільно з Міністерством економіки, на наступний рік, крім блоку по дерегуляції, тому що ми тут партнери в повному обсязі, і в частині роботи цього офісу Міністерства юстиції. Максимально буде допомагати по системі прибирання не потрібних дозволів.

Другу ціль ми для себе ставимо – це все ж таки, навести лад і прийняти необхідні зміни до законодавства у сфері банкрутства. Тому що банкрутство насправді з тим чинним законом, який на сьогоднішній день в Україні працює, має дуже багато корупційних складових. І ці корупційні складові полягають в тому, що під час банкрутства тої чи іншої компанії, не захищаються інтереси ані підприємства боржника, ані кредиторів. Через не прозорі процедури оцінки майна, боржника, через не прозорі процедури продажу майна боржника. І це, в принципі, основне зауваження, яке робили експерти Світового банку, коли нам рекомендували внести зміни до Закону про відновлення платоспроможності або визнання боржника банкрутом, для того, щоб Україна з такого, м'яко кажучи, не дуже доброго, ганебного 146 місця, хоча б перемістилася на 72 місце. Що було абсолютно реальним, якщо були б проголосовані ті зміни до закону, які ми пропонували в цьому році.

Але в цій частині так само хочу подякувати членам комітету і голові комітету, які зараз сконсолідувались, зробивши робочу групу з фахівців комітету, уряду і громадянського суспільства. Ціллю цієї робочої групи, я маю надію, те, щоб знайти той компромісний текс закону, змін до Закону про банкрутство, який в першу чергу, дійсно, покращить ситуацію для наших представників бізнесу. Прибере корупційні складові з сфери відновлення платоспроможності. 

І, третє, як наслідок ми отримаємо на наступний рік не 72 місце, а ми маємо всі шанси отримати навіть 40 місце, ми рахували з експертами Doing Business при прийнятті там низки нескладних технічних змін до цього закону в частині там оприлюднення оцінки цього майна, здійснення реальної конкуренції під час оцінки майна, здійснення прозорих процедур через ті самі електронні системи аукціонів по продажу майна. Ми можемо отримати навіть кращі показники в цій сфері ніж ми планували у цьому році. Тому я вважаю, що це для нас одне із стратегічних завдань, на наступний рік це дійсно зробити реформу системи банкрутства в Україні і прибрати ті зауваження, які є зараз у бізнесу до чинного закону. В інших напрямках, я переконаний, що наступний рік дійсно буде роком росту, рік росту потребує дуже активних і амбітних змін у законодавстві для того, щоб залучати сюди інвесторів і показувати, що дійсно Україна є місцем комфорту для інвесторів. І кожен із інвесторів є тим, хто захищає ця держава. 

Питання судової реформи, реформи правоохоронних органів не має відношення до цього комітету. Але, так само, я хочу сказати, що якщо ми хочемо отримати комфортний бізнес-клімат і побороти корупцію, нам треба провести реальну реформу в судовій сфері і у сфері правоохоронних органів. Тому що сама основна корупція і сама основна несправедливість для бізнесу є саме в цих органах. Судова система, правоохоронна система, система фіскальних податкових органів. 

Те, що стосувалося сервісів держави, ми знайшли рецепт, яким чином побороти побутову корупцію у цій системі. Те, що стосується регуляторних актів, так само, уряд зможе, спільно з вами, прибравши не потрібні дозволи, цю проблему вирішити. Але без чесного і справедливого суду, без системи європейської прокуратури, яка займається дійсно представництвом у державі в судах в кримінальних судах, а, не вибачте, вибивання грошей середнього бізнесу. Ми не зможемо відновити довіру у іноземного бізнесу і у нашого українського бізнесу до органів державної влади. Тому наступний рік, так само, буде дуже важливим в частині цих комплексних реформ судової і правоохоронної системи. Дякую, Андрій Володимирович.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Павло Дмитрович.

Шановні друзі, які запитання до наших міністрів, побажання? 

Да, вибачте, Юрій Ігорович.

СОЛОВЕЙ Ю.І. Соловей, заступник голови комітету. Я так розумію, що в принципі наші комітетські слухання десь відбуваються напередодні звітування уряду в парламенті, і я думаю, це та площадка, де перед парламентом ми можемо обговорити ті як успішні напрацювання, так і проблемні питання, які сьогодні є.

Я би хотів, напевно, в першу чергу відмітити все-таки достатньо прогресивні речі, які зробило Міністерство юстиції, зокрема, в частині децентралізації тих послуг і тих фінансових ресурсів, які отримуються від цих послуг і передача цих повноважень на місця.

Це, дійсно, можливо, одне з перших міністерства в державі, яке почало ділитися своїми повноваженням і віддавати свої повноваження не просто на словах, а реально у вигляді нормативно-правових актів, які прийняті вже сьогодні, я впевнений завтра будуть прийняті в стінах парламенту і надавати повноваження щодо реєстрації бізнесу, нерухомості і кошти, які отримають в результаті цього органи місцевого самоврядування на місцях. Тому я би десь в принципі вважаю цю політику і ті законодавчі акти, які робить Міністерство юстиції правильними і вважаю таку політику правильною.

Поряд з тим, я би хотів все ж таки… Шкода, що сьогодні немає Антимонопольного комітету і Фонду держмайна, бо тоді у нас трошки не повна оцінка діяльності економічного блоку, але є серйозні зауваження до роботи економічного блоку нашого уряду. Тому що, на жаль, в нас є падіння валового внутрішнього продукту, на жаль, в нас є падіння доходів перерахунку на іноземну валюту, в нас є збільшення росту безробіття в Україні. Це є ті об'єктивні статистичні чинники, які, на жаль, сьогодні є в українській економіці.

І якщо говорити відверто, то за рік, по суті, я би відмітив тільки ті три законопроекти, які були вчора прийняті, які вносять якийсь системний характер на вплив і на розвиток економіки. Мова йде про індустріальні парки, мова йде про державне приватне партнерство. І хоча ви не погоджуєтесь, але я вважаю те, що ми почали говорити про створення експортної аґенції, це вже великий крок вперед,

Але поряд з тим, я би хотів відмітити два моменти. Перший момент, це те, що сьогодні ми не чуємо, взагалі, позиції Міністерства економіки, яке, на моє глибоке переконання, повинно бути базовим міністерством взагалі в структурі уряду щодо податкових змін, які вже відбулися в нашій державі. І щодо податкової реформи, на яку очікує українське суспільство, і відповідно щодо Закону України "Про бюджет". Взагалі в цьому плані, а я вважаю, що не Міністерство фінансів, – їхня ціль зрозуміла – це зібрати якомога більше коштів до бюджету, – а яким чином це вплине на розвиток економіки, про це ж ніхто не говорить. І позиції Міністерства економіки до цього часу ні публічної, чи не публічної по податковій реформі, і в який спосіб ця податкова реформа вже впливає і вплине на розвиток економіки, на жаль, немає. І я би хотів почути сьогодні офіційну позицію міністра економіки по цих напрацюваннях, бо вони не є напрацюваннями виключно Міністерства фінансів. Вони мають бути ініціативою Міністерства економіки. Це перше.

Другий момент. Нам потрібно переходити від економіки сировинної до економіки, яка виробляє кінцевий продукт. І сьогодні я хочу почути від вас, які конкретні законодавчі ініціативи в наступному році, те, що потрібно від парламенту, ми повинні прийняти спільно з вами для того, щоб рухатись у цьому напрямку. Я перепрошую, Україна сьогодні імпортує 90 відсотків кінцевого продукту, який споживається в Україні, і практично не виробляє станом на сьогодні нічого.

Третє питання. Ну, давайте скажемо відверто: сьогодні бізнес вУкраїні лежить, і він лежить, тому що в Україні відсутнє кредитування взагалі як експортно орієнтованих підприємств, які мають 100 відсотків експортних контрактів, і які могли би отримувати дешеве валютне кредитування, якщо вони мають це. І я вважаю, що тут повинна бути політика Міністерства економіки. Ми повинні і бізнес повинен почути, ну, хоч у короткостроковій чи довгостроковій перспективі, коли в Україні відкриється доступне кредитування. Не під 25-27 відсотків, а хоча би під 14, 15. 16, 17 відсотків, і що Міністерство економіки як базове міністерство, робить для цього. Я розумію, що Національний банк є незалежним регулятором, але все-рівно, політику і стратегію повинно задавати Міністерство економіки. І коли в нас по суті відновиться функціонування банківської системи, яка сьогодні лежить де-факто. Тому, оце такі чотири базових речі.

І я би хотів сказати, що ви підтвердите, що всі здорові ініціативи, які виходили як від Міністерства юстиції, так і від Міністерства економіки - в профільному комітеті знаходили підтримку. І я просто звертаюсь до вас, все-таки працювати більш енергійніше, скажемо так в цьому плані, і от саме по цих чотирьох питаннях. Дякую.

АБРОМАВИЧУС А. Дуже дякую.

Даже не знаю, где тут, наверное, с вашего видения, Министерство экономики практически всем должно здесь заниматься. Мы, конечно, не против, но есть и другие министерства, у которых тоже есть полномочия, и мы не пытаемся дублировать функции, как я уже сказал. У нас, по-моему, инициатив по программе деятельности уряду в два раза больше, чем у следующего министерства. Поэтому, у нас две руки и две ноги 24 часа в сутки.

Давайте, обо всем по порядку. Что касается банковской системы. Что такое дешевые кредиты? Это функция двух вещей: доверие к банковской системе и уровень инфляции. У нас уровень инфляции в этом году 43 процента, у нас дешевых кредитов в национальной валюте не будет при таком уровне инфляции. У нас с начала Майдана 62 банка уже пошли в ликвидацию, в реструктуризацию и так дальше, то есть, очистили одну треть банковской системы. 

Раньше, какой самый лучший бизнес был: сделал статутный капитал в 10 миллиардов гривен, собрал 60 миллиардов гривен депозитов, через другую дверь вынес все 60 миллиардов гривен через кредиты связанным лицам и на улице оставил всех заемщиков, то есть банки занимались совсем другими вещами. И поэтому очень большое спасибо, что такую реформу вот банковской системы все-таки вся команда Национального банка начала и практически уже доделала. И у нас есть с ними полное взаимопонимание, что в том числе всякий вот этот валютный контроль, контроль по выводу капитала постепенно с наступлением макроэкономической стабилизации будет достигнуто. И здесь, конечно, нужно стимулировать больше инвестиционный климат в нашей стране и здесь его привлекательным, чтобы все-таки иностранные банки зашли. У нас с "Приват-банком" и с похожими отечественными банками низких ставок не будет никогда, я вам расскажу, что случилось в странах Центральной Европы, в том числе Балтии. Зашли иностранные банки. В Прибалтике 90 процентов банковской системы принадлежит трем скандинавским банкам: ………… Какие ставки? Для ипотеки – до полтора процента, хоть на 10 лет, хоть на 20 лет. Для бизнеса от процента до 3,5 и так дальше. 

Давайте я закончу. Я вам не перебивал… 

СОЛОВЕЙ Ю.І. Один вопрос только.

Що ми… ви і ми будем робити? Проблеми всі відомі. Що ми будем робити в 2016 році спільно для того, щоб вирішити ці питання? 

АБРОМАВИЧУС А. Я вас не перебивал. Дайте закончить мысль, собраться. 

Смотрите, что плохого делал парламент? Во-первых, хотел реструктуризировать валютные кредиты и сделать сумасшедшие убытки для банков, которые уже имеют портфель ………… около 50 процентов. Если у него 50 процентов кредитов, которые не возвращаются, для всех остальных ставка будет выше. Поэтому процесс очищения он был неизбежен, и он уже практически произошел. В следующем году инфляция будет 12 процентов. Доверие к банковской системе будет… ну это прогнозирование, можем спорить… и доверие к банковской системе я ожидаю, что вернется. Поэтому, само по себе, ставки будут уменьшаться.

Что для этого мы можем сделать все вместе? Продвинуть законопроект о защите прав кредиторов. Потому что у нас получается в данный момент: кредит выдали, например, сельхозпредприятию, землю, права растащили соседи, трактор уехал в другую область. У банка не осталось никакого кредита, и он списывает этот кредит, и в итоге всем остальным ставка эта очень нужно… во всех странах защищенность кредитора есть и сегодня Наталия Яресько тоже помогла… помогает банкам и так дальше. В Кабинете Министров приняты инициативы что касается реструктуризации долгов физических и юридических лиц. Это хорошо и банкам, это хорошо и бизнесу, это хорошо и бизнесу, это хорошо и физлицам. Вот в принципе очень много, больше для этого и не нужно.

Что касается стимулирования нашей экономики, импортозамещением. У нас большинство предприятий, которые страдают от нашей экономической ситуации, от войны с Россией, это находиться промышленные предприятия на Востоке. По доручению Премьер-министра, Министерства экономики вместе с Министерством транспорта и других должно было разработать план по импортозамещению загруженности этих промышленных предприятий. В итоге, сделали много рабочих групп и так дальше, сектора такие, как энергетика, сектора такие, как транспорт, будут переходить в стадию очень сильных и больших капиталовложений. Первыми уже объявили, вносим изменения в финплан "Укрзализница". "Укрзализница" потратила около 20 миллиардов гривен на покупку отечественной техники: вагоны, локомотивы и так дальше. Поднимая тарифы, тем самым стимулирования доходности частных операторов тоже железной дороги, чтобы те закупали вагоны тоже. По нашим подсчетам около 4 тысяч вагонов будет закупаться каждый год, то есть это серьезно. 

Следующее. В ближайшее время объявим похожие капитальные вложения программы, что касается энергетики. 

И так дальше. По военной тематике уже около 6 тысяч позиций уже из 30 тысяч перешли в импортозамещение, больше не закупаем из России. И есть Руслан Адольфович, как раз ответственный за промышленное импортозамещение, продвинулись на самом деле вперед, нужно больше делать.

Что касается налоговой реформы. Я считаю, что прежде всего наша совместная достижение – это все-таки макроэкономическая стабильность. Давайте ее не утратим, она очень хрупкая, и какими-то очень не осторожными действиями можно всеи вот это все растерять, потерять и так дальше, большие скачки опять национальной валюты и так дальше.

Поэтому мы выступаем за ответственную реформу налоговую. Я считаю, как в прошлом тоже бизнесмен, что в нашей стране налоги совсем небольшие, за исключение одного налога – это ЕСВ, который на уровне 41 процент, и ни одна нормальная страна на ранней стадии развития таких, где достаточно высокое общество, толерантность коррупции, где не чувствуешь, что государство правильно тратит эти налоги, что вот такой налог высокий, он имеет право на существование. Но я считаю, что у нас самые большие проблемы в администрировании налогов, когда налоговая на каждый бизнес смотрит как зло, идет с планами, собирает деньги вместо того, чтобы делать хороший сервис для бизнеса. Поэтому мы здесь поддерживаем министра финансов и мы просто ее подталкиваем, что все-таки самая главная реформа будет, совсем другие подходы в работе налоговой и таможни. Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хто ще бажає? Будь ласка, Вікторія Юріївна. 

ПТАШНИК В.Ю. Дякую. 

Шановні колеги, я звісно не можу не відзначити ті позитивні ініціативи, які запроваджені Міністерством юстиції в рамках електронного доступу до багатьох реєстраційних процедур, тому що очевидно, що це полегшує життя будь-якого громадянина і я сподіваюсь, що в даному напрямку ви будете працювати. 

В той же час, я хотіла б звернути увагу на ту реформу, яка пропонується якраз щодо так званої децентралізації, демонополізації сервісів. Я хочу звернути увагу, зокрема, на законопроект 2983, який ми на разі з вами маємо завтра голосувати. Я тільки що перевірила, на жаль, на цей час таблиця поправок до другого читання і версія поправок, вона відсутня на сайті Верховної Ради. Знаєте, дуже важко буде завтра в залі розглядати цей важливий законопроект, якщо у нас навіть нема тексту і голосувати без текстів знову під стенограми, і коли потім там комітети будуть це виписувати, враховуючи те, що які домовленості депутатами і міністрами досягається під стенограму, я думаю, це не повинна бути така практика. Тому що це, ви правильно зазначили, це бізнес, це питання реєстрації бізнесу, питання зміни власників бізнесу. Тому я звертаю на це увагу, я знаю, на завтра він, дійсно стоїть в порядку денному, але, ну тексту немає. Тобто щось, не знаю, чому так, я це питання вже піднімала вчора, бачачи, що на завтра він буде якраз в порядку денному. Причому висновок юридичного управління і там, ну досить багато зауважень до нього зроблено нашим юридичним управлінням, висновок є, а знову ж таки самого тесту… Тобто незрозуміло, що депутати в своєму комітеті напрацювали, які поправки були прийняті, які були відхилені. Я сподіваюсь, що завтра ми не допустимо ситуації, і знову ж таки голосування без текстів або голосування такого поспіхом.

Також я хотіла ще звернути увагу на абсолютно правильний підхід щодо запровадження таких тематичних днів у Верховній Раді. Я вважаю, що це надзвичайно цікава і продуктивна ініціатива, і Міністерства економіки, оскільки, коли ми розглядаємо ці законопроекти тематично, це дає можливість депутатам, знову ж таки якісніше готуватися до своїх пленарних засідань. Тому я абсолютно підтримую і окремий день економіки в парламенті, я сподіваюся, що ми будемо цю ініціативу продовжувати.

І так само я вдячна за підтримку антимонопольних законопроектів. Я хочу сказати, що це той випадок, коли якраз і депутатський корпус об'єднався з представниками Міністерства економіки і з Антимонопольним комітетом навколо одних законодавчих ініціатив. Я сподіваюся, що ми всі разом, знову ж таки й далі будемо напрацьовувати ці ініціативи.

В той же час я хотіла би якраз, пане Айварас, вашу увагу звернути на один законопроект, який на сьогоднішній день зареєстрований у Верховній Раді, зокрема, номер 2354а, який стосується якраз, називається "Про організацію діяльності Кабінету Міністрів України та центральних органів виконавчої влади.

Цей законопроект, зокрема, зачіпає і діяльність Антимонопольного комітету, на жаль, він не розглядається в нашому комітеті, але все-таки мені здається, що Міністерству економіки варто було б звернути на нього увагу і висловити свою позицію. Адже цим законопроектом Антимонопольний комітет позбавляється свого спеціального статусу, і фактично його, ініціатори даної законодавчої ініціативи хочуть зробити Антимонопольний комітет вже залежним органом від Кабінету Міністрів України, що є абсолютно неприпустимою практикою, бо всі конкуренційні відомства світу, Європи, вони є якраз незалежними. І в тому і полягає особливість даного відомства, що воно має мати свій спеціальний статус, бути абсолютно незалежним і, зокрема, від впливу Кабінету Міністрів України. 

Тому я звертаю вашу увагу на даний і законопроект. І, якщо ми справді хочемо реформувати Антимонопольний комітет, в тому числі як і інституцію, я прошу вас так само не допустити його прийняття в парламенті і висловитися окремо з вашого боку щодо нього. Дякую. 

ПЕТРЕНКО П.Д. Дуже коротко прокоментую. 

Ці чотири закони, напевно, пройшли не то що саму повну, а більш ніж повну процедуру. Вони були прийняті… По-перше, вони були підписані 30 народними депутатами всіх фракцій коаліції. Розроблялися… Ну, от, дуже гарний приклад, те, як ви розробляли закони по конкурентному законодавству, так і ці закони були розроблені в дуже тісній співпраці з депутатським корпусом. Вони були проголосовані ще 16 червня цього року. Після того була створена ціла низка робочих груп щодо доопрацювання їх. Комітет Галасюка два тижні тому схвалив таблицю. Мені пишуть з його секретаріату, що на сайті комітету ця таблиця є. Чому її немає зараз… Ну, і вона у нас на руках, і вона є у депутатів на руках. Вчора ж був круглий стіл, який проводив Голова парламенту з цього приводу і ця проблема не піднімалась. Зараз ми перевіримо, щоб вивісили на сайт Верховної Ради. Я думаю, що тут проблем жодних не повинно бути. 

Комітет проголосував за друге читання, за табличку, одноголосно, всі фракції, навіть опозиція проголосувала одноголосно. Там не було… Якщо у нас тут іще по Комітету економічної політики було питання по акредитованим особам, то по їхньому комітету жодних не було навіть застережень між депутатами від різних фракцій. Дякую. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Правда, не комітет Галасюка, а комітет Верховної Ради. Добре що ви наш комітет називаєте Комітет економічної політики. 

По Антимонопольному комітету, я думаю, що ми займем жорстку позицію і не допустимо втрати статусу Антимонопольного комітету. Тут ми єдині, я думаю, тут немає що коментувати. 

В кого ще запитання, тому що пану Айварасу треба через 5 хвилин їхати. Так, будь ласка.

КРИВЕНКО В.В. Вадим Кривенко. У мене запитання до пана Абромавичуса. Це продовження тієї думки мого колеги, що стосується прийняття нового податкового законодавства і вашої ролі в цьому. Дивіться, бо зараз у тих, хто пропагує ідею різкого зменшення податків, у них основний аргумент полягає в тому, що економіка настільки виросте при цьому, що це одне компенсує інше. І відповідь на це питання повинно дати саме Міністерство економіки, чи буде це компенсацією, чи не буде. Бо зараз вже в засобах масової інформації є купа думок експертів, що економіка виросте в тисячу разів, і ми зможемо дозволити собі настільки зрізати податки. І відповідь саме і перед парламентом при прийнятті цього законодавства повинна йти від вашого міністерства, що ми можемо компенсувати за рахунок росту економіки, а що не зможемо. І в чому буде полягати податковий компроміс, тому дуже просимо вас бути до цього готовими, бо це основна буде думка. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Міністр вже сказав, що у нас не найгірше податкове навантаження на бізнес, і сама основна проблема – це адміністрування. 

АБРОМАВИЧУС А. Смотрите, у нас все-таки демократическая страна, у нас есть такой орган, как Национальная рада реформ, где в принципе собираются самые важные люди, в том числе представляющие парламент, Администрацию Президент и Кабмин. И там было четко определено уже месяцев 6 назад, как минимум, что министр финансов отвечает за подковую реформу. Уже в итоге, когда уже была разработана концепция, мы, конечно же, выступили, мы тоже свои думки сказали. Мы выступали, в том числе за то, чтобы сделать эстонскую модель в том числе когда не облагается прибыль, если она не распределена, чтобы все шло обратно в капитальные инвестиции. То есть мы свою позицию, ее тоже говорили. И мы говорили, чтобы вместо спецНДСа на сельское хозяйство, что все-таки это составляет всего лишь 40 долларов на гектар субсидий, когда в Европе – это 600, что найти другие способы, если убрать это компенсацию субсидиями аграриев со ставкой на малые и средние фермеры и так дальше. То есть мы все это озвучивали, и в Национальной раде реформ все это знают. Министр финансов, я все-таки считаю, что ответственный человек, взяли все варианты и так далее, и у нас в стране у каждого есть своя концепция налоговой реформы. Поэтому все-таки нужно какой-то порядок и так дальше, если все определились, двигаемся вот так, в координированном пути. Хотя хотелось бы всем, конечно, чтобы были самые низки налоги и собирали бы самые больше налогов и так дальше. 

Интересно, вот примерно пример Эстонии, как работает ДФС. У них на 800 тысяч меньше налогоплательщиков НДС, чем в Латвии соседней, а собирают НДС больше, чем в Латвии. А страна с таким же самыми, плюс-минус, доходами и так дальше. Просто дело в том, как ты это собираешь и каким путем. То есть ты бизнесу все-таки представляешь сервис или идешь с планом и так дальше. То есть здесь нужны и возможны несколько разных подходов. И я все-таки надеюсь, что в ДФС люди поменяют свое мировоззрение. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. У вас запитання до Айвараса чи до Петренка? До Айвараса, будь ласка. Останнє запитання, тому що вже треба міністру їхати.

ФАЄРМАРК С.О. Я хотел бы поддержать коллег, буквально полтора слова. Почему? Потому что ситуация с Минфином выглядит действительно парадоксально, знаете, это как мы с одной стороны цыгане красим корабль, а мы администрация с другой стороны. То есть все-же на мой взгляд для Министерства экономики, тут все сказано, тут нечего повторяться, это, мой взгляд, зона вашей ответственности. Почему? Потому что прогнозирование сегодня является важным вашим показателем. И тут ничего с этим не поделаешь. 

И несколько буквально моментов, на которые хотел бы просто акцентировать внимание, это промпроизводство и совершенно что ли низкий уровень сегодня, да, как бы, маркет такой законопроектов, которые попадают сегодня в Комитет по экономике в этом направлении. Совершенно. Хотя здесь, на мой взгляд, то есть я не хочу сейчас уходить там в дебри реформ чьих-то, можно там в полемику все это превратить, но законопроектов этих просто нет, Айварас, обратите на это внимание. Здесь поле абсолютно, у нас же уникальная ситуация, сегодня основные фонды вы ввести сюда не сможете. 

Это же, вы говорите о том, что дорожники придут, крупные компании, …….. Ну как они сюда завезут свое оборудование? Они сразу познакомятся с НДСом, вы же всю историю знаете. 

Поэтому Игорю Валерьевичу с самолетами тут проще, вы же знаете эту историю: улетел, прилетел, как, собственно, и с пароходами – заплыл, выплыл. То есть не надо, что называется, экономика такая достаточно, на мой взгляд, возможная наука к исполнению. То есть есть поле абсолютно предметное. То есть вы же поймите правильно, мы говорим сегодня об отраслях, но не чего говорить об отраслях, давайте говорить о продуктах. То есть, если мы говорим об импортозамещении, скажите, какие продукты вы заместили. Понимаете, да? То есть есть старые рынки, вернее, новые рынки – старые продукты, которые еще не умерли, можно продавать. Приведите справочно и дайте хотя бы…

То есть, мы, я не шпильки Министерству экономики, то есть поймите правильно. Да Я не потому, что Петренко с ним знаком. Но когда ему надо, они приходят, вот министерство и министр не стесняется прийти к нам в комитет, и мы с ними работаем. 

Вы очень приятный человек, я серьезно говорю. Я к вам сдуру пытался два раза попасть. Серьезно. А сейчас уже не пойду, интереса нет. Понимаете, да? То есть, не так много людей, которые хотели бы с вами, на самом деле, искренне работать. Не морозьтесь. 

АБРОМАВИЧУС А. Смотрите, мы как раз для этого сюда и пришли, чтобы конструктивную критику услышать. Я не знаю, как вы пытались попасть и не попали. Я думаю, там 99,9 процентов тех, которые пытались попасть, и обязательно попали. Наши двери открыты, и мы обязательно выслушаем и прислушаемся. И 2016 год, давайте сделаем такими возможными, все-таки все вот эти инструменты, законопроекты, чтобы поддержать отрасль и так дальше. 

Идет программа по импортозамещению, я уже сказал Руслану. По загрузке отечественных промышленных предприятий путем увеличения капитальных вложений со стороны государственных предприятий. И потому, я думаю, что все-таки здесь позитивные сдвиги, хотя, и не существенные – они есть.

Я должен бежать к Президенту, но у нас здесь три зама, Юлия старшая, и если есть, есть еще…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да. Я хотел бы пообещать депутатам и всем, кто в этом заинтересован, чтобы второй год своей работы на министерской должности Айварас будет намного лучше. Потому что Петренко, это уже у него второй год работы в министерском кабинете. 

Что касается, спасибо большое министру экономики. Я вважаю, що нам потрібно буде спланувати план роботи наш на наступний рік, щоби закінчити, знищити там ці всі дозволи, ліцензії, тому що, щоб дерегуляція була справжньою. Без неї ми не зможемо подолати бюрократію.

Що стосується ваших зауважень по рейтингу Doing business, це не формальність, це результат нашої з вами роботи. І ми вам за це дуже дякуємо, і будемо в цьому помагати.

Приватизація. Пане міністр, я не знаю, як ви відноситесь до цього, але я вас хочу запевнити. І повірте мені на слово: поки ви не продасте ці всі підприємства, які є зараз у відданні тих міністерств чи відомств, ви ніякі корупцію, бюрократію, нічого не подолаєте. От є міністр юстиції. Все життя Міністерство юстиції звинувачували в тому, що корупція є в реєстраційній службі. Що він зробив? Він віддав її семи тисячам нотаріусів. Ніхто його в цьому звинувачувати не буде. І він її ліквідував.

Так само… Так само є підприємства в міністерствах. І це основний токсичний у них актив. І від нього треба позбавитися. Не можемо ми його приватизувати, не підтримає парламент. Є там певні лобісти, які проти цієї приватизації. Хоча ми їх запевняємо, що ми її зробимо прозоро, по-європейськи, з вільним доступом, не допустимо російських інвесторів. О'кей, створюйте тоді ви якісь холдинги по напрямках, виудіть це все з міністерств. Нехай міністерства займаються методологією і політикою. А в холдингу нехай буде якийсь там менеджер, якого ви відберете на прозорому конкурсі, заплатіть йому хорошу зарплату. І нехай це будуть достойні платники податків в нашій країні. Є два шляхи. Безвихідних ситуацій немає. Ми вам у всьому допоможемо і бажаємо вам успіхів. І будемо підтримувати вас у всьому. Дякую, до побачення.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні друзі, я хотів би до слова запросити директора Інституту економіки та прогнозування Національної академії наук України Валерія Михайловича Гейця. Будь ласка.

ГЕЄЦЬ В.М. Шановні учасники, поважного зібрання! Я щиро вдячний за можливість висловити з позицій вчених оцінку того, що відбувається і проблеми ті, що ми бачимо.

Ну спочатку про оцінку. От Павло Дмитрович сказав, що має бути незалежна оцінка, я візьму на себе таку роль, оскільки ми почали з середини цього року моніторити наслідки того, що говорить, оцінює населення, малий, великий та середній бізнес того, що відбувається. В динаміці можу засвідчити, що є суттєвий позитив, я декілька пунктів, оскільки їх в мене більше 10. Ну, наприклад: поліпшення ставлення представників бізнесу до якості та умов розвитку бізнесу. Несприятливими їх вважають 43,8 відсотки опитаних. Але це на 10,8 відсоткових пунктів менше, чим їх було в середині цього року.

Ще одне таке. Поліпшення сприйняття ситуації щодо реального покращення економічного становища суб'єктів. Збільшиться частка підприємств, які були названі прибутковими з 57,6 до 65.

В мене є тут чималенько, враховуючи, що мені дали 10 хвилин, я буду не перераховувати все те, що є.

Який основний висновок? Результати засвідчили помірне поліпшення макроекономічної ситуації, те про що говорив міністр, жаль, що він пішов і не почує те, що я буду казати далі. Буду думати, хоча не завжди впевнений, що це відбувається, в мене от є певні докази. 

Поліпшується, також сприйняття державної політики дерегуляції та європейської інтеграції. Загострюється проблема посилення боротьби з корупцією.

Що є тривожним? Тривожною ознакою є порушення нарощування песимізму великого бізнесу, що свідчить про назрілу проблему реструктуризації великих підприємств та формування сучасної системи взаємодії малого, середнього і великого. Я не буду далі розвивати цю думку, я наведу тільки одну тезу, яка була видрукована в журналі "Бізнес вік" в 1980 році в Сполучених Штатах. Звучала вона так: якщо ми бажаємо, що американська економіка в найближчі 20 років збереже хоча би яку-небудь ступіть життєздатності, ми повинні терміново приступити до її реіндустріалізації". Технології реіндустріалізації, про одну було сказано – це замовлення держави, це інвестиції держави, і це, навіть, адміністративне втручання в реіндустріалізацію, коли ми заборонили експорт насіння соняшнику, а запустили переробку більш глибоку. Але, що… американці цю проблему розробляли два роки і тільки після цього Конгрес прийняв відповідну програму. Якщо ми не зламаємо те, що рентабельність експорту і діяльності добувної промисловості буде в 5, 6, в 10 разів вище чим рентабельність переробної промисловості, де більш висока додана вартість - нічого не буде. І реструктуризувати… і реіндустрістрюлювати це тими методами, які на сьогодні використовується буде неможливо. Цим питання треба починати серйозно займатися і серйозно до нього готуватися, оскільки це досить не просте… 

Я не маю можливості розвивати цю думку, але тут багато чого є, і у відповіді на ваше питання про банківську систему, без сучасного інструменту інституту банку, який називається реконструкція і розвиток, і, відповідних, механізмів каналізації грошей в економіку, яке використовується в цих умовах, нічого не буде. Вона буде відбуватись оскільки те що є і відбувалося останні 25 років. 

Слідуюче питання, яке я хотів, би, є секторальні речі, добре вирішуються, скажемо, в реформі залізничного транспорту. Все відбувається доволі добре, вибрана хороша німецька модель, вона має можливості використовувати національні надбання, які є в національній економіці, а саме німецька модель це дозволяє, а не сліпо слідувати тому, що виписано в інструкціях і директивах Європейського Союзу, хоча вони і не порушують її. 

Але є, з нашої точки зору, досить суттєві проблемні питання. Перше з них, про що йшла мова. Про державні закупівлі, про що сказав міністр. З нашої точки зору, там є декілька важливих ключових речей. Сьогодні той, хто визначає державні закупівлі, не має засад, на яких він визначає, що відноситься до предмету закупівлі. І саме це є ключове питання при визначенні того, що купити і чого не купляти. Вже потім всі технології, це інші питання. Але, не розв'язавши цього питання, виникає величезна база для майбутніх порушень. Про це навіть на сьогодні не говориться.

З іншої точки зору, прийнятий Закон "Про здійснення державних закупівель". Ми вважаємо, що він потребує досить суттєвих змін. Про що йде,.. багато про що може йти мова. Я наведу тільки от приклад. Розрекламована урядом теза про те, що нинішній закон не допускає офшорної компанії до участі в закупівлях, фактично нівелюється нормою статті 17 закону, якою передбачено, що замовник може, а не зобов'язаний виключити того, хто зареєстрований в офшорній зоні. Цього достатньо, щоб далі питання не рухалося. Дозвольте мені цю тезу далі не розвивати, оскільки там є доволі багато питань. Але в системі державних закупівель до цього питання треба суттєво повертатись.

Ще одне важливе питання пов'язано з лібералізацією наших стосунків між територіями і центральними органами влади. Значить, в 2014 році ми почали серйозно міняти законодавчу платформу щодо децентралізації. Ну, була прийнята концепція, прийняті зміни до Бюджетного кодексу, Податкового і так далі, і так далі. Що на самом ділі відбувається? Законодавчі акти, з нашої точки зору, не спрямовані на виконання однієї з важливих вимог створення ефективної багаторівневої бюджетної системи – чіткий розподіл повноважень. Його, на превеликий жаль, немає.

Що ми в результаті маємо? В результаті ми маємо, що коефіцієнт фінансової залежності місцевих бюджетів збільшився до 55 відсотків за 9 місяців 2015 року, тоді як у середньому в 2010-14 він становив усього 25,7 відсотки. Тобто відбувається навпаки, не лібералізація, а децентралізація більш жорстке. За тією інформацією, яку ми на сьогодні маємо, вони не зміняться і на 2016 рік. Тобто це означає, що задекларовані речі пов'язані із зміною повноважень місцевих органів влади, вони залишаються декларацією, і тут треба над цим починати серйозно працювати. 

Я мав таку коротеньку розмову з Головою Верховної Ради, оскільки було багато ініціатив, але, на превеликий жаль, в деталях це питання не відбулося. Але, якщо ми не прив'яжемо це перерозподілення до фінансових ресурсів, буде гірше, чим є на сьогодні, або залишатиметься так же погано, як навіть було далі. 

Ще деякі речі з нашої точки особливо важливі, це воно торкалося питань, пов'язаних з енергетичними сферами. Перш за все, це директиви ЄС щодо ринку природного газу. Тут є багато їх, директив, я їх не буду перераховувати, питання не в цьому. Питання в тому, що йде законодавче супроводження цього процесу і воно гірше, краще просувається, але от ми зараз виписали, які перешкоди стоять на реалізації реформ по лібералізації ринку природного газу, я дозволю зачитати, оскільки це досить… Це відсутність адекватної системи комерційного обліку використання газу, як взагалі так і за калорійністю енергоносія зокрема. 

Структурна не підготовленість ринку до дерегуляції і лібералізації. Закон це питання не вирішує, це далі працювати поза межами закону. Відмінність інституційного забезпечення діючих моделей ринку природного газу основних торгівельних партнерів. Росія не хоче переходити на ……… з Україною і так далі. Брак альтернативних транспортних потоків газу це зрозуміло. Безкарність проявів дискримінаційної поведінки учасників ринку, існування природного супротиву учаснику ринку держави-виконавця, це все вимагає суттєвого вивчення і підготовки. Ну, ще більш цікавим являється ринок електроенергії, про який йшла мова. Там теж є аналіз, який ми проводимо, про те, що є законодавче супроводження і підготовка. 

Що стоїть на засадах того, що? Це невідповідність наявної структури пропозицій генеруючої потужності та виробництва електроенергії вимогам нової лібералізації моделі ринку. А це вже питання і технологічне і техніко-економічне і так далі. Якщо ми цим не будемо займатись, не будемо цим займатися, то всі наші потуги на лібералізатор ринку енергії як до неї вони ні до чого не приведуть. Вони як контролювали, так і контролюють, продавали, так і будуть продавати. 

Конфліктність економічних інтересів основних гравців ринку. Відсутність необхідних аналітичного і методичного забезпечення трансформації ринку. Державна тарифна політика на ринку. Обмеженість фактичної пропускної потужності в напрямках країн ЄС. Монополізація використання міждержавних електронних мереж України з боку …… та лобіювання приватних економічних інтересів. Наявність дискримінаційної практики розподілу потужностей. Відсутність методичного забезпечення функціональної бухгалтерської ……. розподіл, постачання енергії та вибору гарантованого постачальника. Тобто тільки навіть такий побіжний аналіз показує, що за прийняттям законодавчих актів, які здавались би згідно директив лібералізують ринок, на превеликий жаль, формують нам величезну кількість проблем, які стоять по за цими межами з точку зору того аналізу, який ми проводимо, на превеликий жаль, це не спостерігається. До чого я це веду. Я веду до того, що ми зараз зосередилися на питаннях, про що ми говорили дерегуляція і тому подібне і це правильно в умовах сформування середовища, але перед економікою постають надзвичайної складнощі завдання, які треба вирішувати. 

От ви зараз задали питання про податки. 15 років назад в мене в інституті було зроблено дослідження по тому наскільки реформування податкової системи впливає на економічне зростання. Ще тоді ми довели, що прямого зв'язку немає. Через 10 років… Таке дослідження ми провели це по більшості країн розвинутих і країн, що розвиваються в світі. Через 10 років таке дослідження провів відповідно Світовий банк і показав те ж саме. Якщо ми тільки надіємося, що завдяки таким маніпуляціям ставками туди сюди ми вирішимо питання пов'язане з забезпеченням економічного зростання нічого не відбудеться. Воно проявляється тільки в середньо, а частіше в довгостроковий перспективі, оскільки умови досить часто побіжні міняються, а ситуація з податками, вона… Тому ключове питання було сказано, я повністю згоден з міністром, це адміністрування і стабільність. Стабільність. Поверніться до того, що було 5 років назад, запустіть його і хай воно працює. Не хочете те, що було 5 років, залиште те, що зараз, не рвіть те все, бо з адміністрування, як тільки ви змінили правила, зразу ж виникає проблема з адмініструванням і так далі.

І на кінець ще одне, що важливо, – приватизація. Вона зараз наслуху. Шановні колеги, ми провали дослідження діяльності приватизованих підприємств з 2000 по 2010 рік, ті, що приватизувалися в цей час. Що вийшло? Вийшло, що… Це були різні президенти, різні прем'єри, різні уряди, а результат один: після приватизації підприємство приватизоване починає працювати гірше, чим до того працювало державне.

Це не означає, що не треба приватизувати, його треба приватизувати. Змініть закон, з цим законом не можна приватизувати, ні в якому разі. Я говорив про це Арсенію Петровичу ще в середині минулого року, коли розробляли програму. На превеликий жаль, це й досі залишається таким, як є. Якщо ми тільки запустимо… Я не буду розгортати, чому це там відбувається, там є економічні передумови. Тому з приватизацією треба йти і треба рухатись, але в рамках даного закону цього робити не можна, оскільки ми через рік, через два… Вони відіб'ють ті кошти, які вони потратили на приватизацію, а бюджет нічого знову не отримає, через рік, через два він тільки втратить.

Враховуючи обмаль часу, 10 хвилин. Я не випадково почав із того, що який є позитив за цей період, але хочу наголосити: економічна ситуація і перехід до економічного зростання вже в наступному році вимагає досить суттєвої корекції. Не можна зосереджуватись тільки на дозвільній і регуляторній основі, це є основа, це є необхідна умова, але для економічного зростання, повірте мені, її буде дуже і дуже мало. Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Спасибі. 

Є ще бажаючі виступити? Нікого не обділили увагою? Тоді, шановні друзі, пропоную підійти до підсумків.

Якщо ви не заперечуєте, я хотів би, члени комітету, прийняти до відома інформацію Міністерства економіки і Міністерства юстиції. Я вважаю, що робота, яка була проведена за цей рік, дуже правильна. Її було зроблено дуже багато. І що надихає нас на майбутні успіхи. І ми, вже маючи цей досвід, знаючи, що нам треба робити, наступний наш рік, нашу співпрацю повинні використати з максимальним потенціалом. 

Я дуже надіюся, що все те, що ми собі запланували, ми повинні реалізувати в найкоротші терміни. Тому що, дійсно, від нашої роботи, від нашої співпраці, від того, що ми напишемо, придумаємо, проаналізуємо і приведемо до логічного завершення, буде залежати економічна ситуація нашої країни і рівень життя наших людей. 

Я дуже дякую всім запрошеним. Я думаю, що наступні наші комітетські слухання, я зрозумів, що нам треба буде провести із Фондом державного майна, з Антимонопольним комітетом і іншими відомствами, які взаємодіють по предметах відання нашого комітету, з Комітетом економічної політики. І ми з новими силами, з таким хорошим аналізом і планами підемо у наступний рік. 

Я дуже всім дякую. До майбутніх зустрічей. 

2

